

PATRIA

EL COLMO DE LA DISTRACCION: VA A CASARSE Y SE LE OLVIDA LA NOVIA

SPRINGFIELD (Illinoi), 9.—Se ha registrado en esta ciudad uno de los casos de distracción más sensibles que registra la historia de la ciudad. Un joven de veintitrés años se presentó en el Juzgado central para contraer matrimonio civil. Pagó los dos dólares que exige la ley y presentó toda la documentación en regla. No obstante, no pudo lograr su propósito por haberse olvidado de la novia. Al preguntarle por ella, el funcionario, el aspirante a marido contestó: «Es cierto. Estoy tan distraído en preparar todos los papeles que me he olvidado de ella.»—(EFE).

Homenaje al doctor Castroviejo, en Logroño



El ilustre doctor Castroviejo, pronunciando su discurso de agradecimiento con motivo de haber sido nombrado presidente honorario del Colegio Médico de Logroño, su ciudad natal.—(Foto CIFRA.)

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XI - Número 4.055 GRANADA, sábado 10 de mayo de 1947 Número suelto: 40 céntimos

CIEN MIL PERSONAS ACLAMARON AL CAUDILLO FRENETICAMENTE EN LAS CALLES DE VALENCIA

“España ha tomado un camino que por nada ni por nadie abandonará.—Será grande no por los de fuera, sino por los de dentro”, dijo S. E. el Jefe del Estado en medio de delirantes ovaciones

Ochenta bandas de música se congregaron para recibir a Franco.—Hoy inaugurará éste la XXV Feria-Muestrario Internacional UNA JORNADA DE INTENSO FERVOR PATRIOTICO EN VALENCIA

VALENCIA, 9.—En esta capital crece por momentos la animación ante la llegada del Caudillo. En la calle de Cuenca, donde se hará el recibimiento oficial de la ciudad, esperan al Caudillo ochenta bandas de música y docientos señoras ataviadas con el traje típico de labradoras valencianas. En el momento de la llegada, se dará suelta a tres mil palomas y, por orden del arzobispo, se echarán todas las campanas al vuelo. También se disparará una gran traca. El Caudillo impondrá el fajín de capitán general a la Patrona de Valencia, Santísima Virgen de los Desamparados. Después, asistirá a una concentración sindical en el paseo de la Alameda, y a continuación se inaugurará la XXV Feria Muestrario Internacional de Valencia. Pronunció un discurso el alcalde, el presidente de la Feria y el ministro de Industria y Comercio y, probablemente, S. E. el Jefe del Estado pronunciará también algunas palabras.—(CIFRA.)

del Estado al pantano de Alarcón. Iba acompañado por su esposa e hija; el ministro de Industria y Comercio, que es el ministro de Jornadas; los ministros de Obras Públicas y de Marina; el teniente general Martín Alonso, jefe de la Casa militar, y don Ferrando Puertes, jefe accidental de la Casa civil. Allí fue recibido por las jerarquías y autoridades de Valencia y Cuenca y los técnicos de la Confederación Hidrográfica del Júcar, a que pertenece el pantano, así como por todos los trabajadores, que han tributado una cariñosísima acogida al Jefe del Estado. Su Excelencia, que vestía el uniforme de general del Ejército, se ha dirigido directamente a la capilla de la Virgen de los Desamparados, en el pantano, donde se entonó una Salve. Después se asomó al mirador para contemplar la vista panorámica del pantano, recorrió la carretera de circunvalación y visitó la fábrica de cemento, donde se invierten diariamente 4.000 sacos de cemento y 600 metros cúbicos de hormigón. Después tuvo lugar la comida.—(CIFRA.)

Palabras pronunciadas por S. E. el Jefe del Estado, desde el balcón del Ayuntamiento de Valencia:

Valencianos: Parece que fué ayer, el mismo ramillete de rosas aquí desplegado en la plaza. (Vitores y aplausos): las mismas fuerzas militares desfilando por vuestras calles y la firme voluntad de un pueblo tras sus gloriosas banderas. (Grandes aplausos). Han pasado ocho años y nos parece que fué ayer. El mismo entusiasmo en vuestras calles, el agitar de pañuelos es expresión de voluntad y fe, esos brazos rectos que se levantan de los trabajadores de vuestras industrias, de los labradores de vuestros campos (los vitores y entusiastas aplausos interrumpen a Su Excelencia) con la afirmación más grande de la decisión de un pueblo que ha tomado un camino que por nada ni por nadie abandonará. (Calurosos vitores y aplausos).

Pero ese camino de la grandeza de los pueblos se alcanza sólo con la constancia, con el sacrificio, con la escasez apretándose el cinturón cuando sea menester. Sólo así podremos hacer la España grande, la España libre, la España una de nuestros anhelos. (Se reproducen los aplausos).

A vuestro entusiasmo responde mi confianza; a vuestra lealtad (una voz: ¡Sí sí!) la mía. A vuestra obediencia, mi mando. Yo os afirmo que la sangre de nuestros mártires no será estéril. España será grande (vitores y aplausos), no por los de fuera sino por los de dentro. (Se reproducen los aplausos y vitores que duran largo rato). ¡Arriba España! (Una indescriptible y entusiástica ovación acoge las últimas palabras del Caudillo).

¡BUENO! 400 MILLONES DE DOLARES CONTRA EL COMUNISMO

LADRONES CARITATIVOS

NUEVA YORK, 9.—Unos desconocidos han saqueado dos tiendas, después de descarrar siete cofas fuertes. Como donativo, dejaron mil dólares en metálico para el fondo sanitario de Nueva York. Los mil dólares dejados intactos se hallaban en un sobre donde ponía: “Fondos para la campaña sanitaria de Nueva York.” Los ladrones abrieron el sobre, se enteraron de su contenido, y lo dejaron intacto.—(EFE).

El Congreso yanqui aprobó anoche la ley de ayuda a Grecia y Turquía EL BRASIL, EN PIE DE GUERRA CONTRA LOS AGITADORES ROJOS FURIOSOS ATAQUES DE LA PRENSA RUSA CONTRA NORTEAMERICA

DICE QUE ES UN CUENTO CHINO ESO DE QUE LA GUERRA FUE GANADA POR LOS ANGLOSAJONES

WASHINGTON, 9. (Urgente). — La Cámara de Representantes ha aprobado esta noche la petición de Truman de cuatrocientos millones de dólares para ayudar a Grecia y Turquía, al adoptar la ley que autoriza al Gobierno de Estados Unidos a facilitar armas y dinero a esos dos países, con el fin de combatir al comunismo.—(EFE).

BUQUES DE GUERRA INGLESAS A TURQUIA

ESTAMBUL, 9. — En los centros oficiales turcos se dice, a título de información no confirmada todavía, que cuatro unidades de la flota británica visitarán en breve este puerto y, probablemente el de Esmirna, lo que habrá de constituir no sólo una prueba más de la amistad angloturca, sino un gran indicio de que el Reino Unido apoya la política norteamericana en el Mediterráneo.—(EFE).

OFENSIVA POLICIACA CONTRA LOS COMUNISTAS EN BRASIL

RIO DE JANEIRO, 9.—Cerca de quinientos cómulas comunistas, incluida la sede central del partido y los comités de esta capital, y cinco mil de otros puntos del país, están ya ocupadas por la policía, que comenzó a actuar al recibir comunicación oficial de la decisión adoptada por el Tribunal Electoral Supremo. La ocupación se ha realizado sin incidentes, según las noticias recibidas de todo el país hasta las veinte horas. Parece ser que los comunistas han seguido al pie de la letra las instrucciones dictadas por su dirigente, Carlos Prestes, en el sentido de que deben evitarse desórdenes. En algunos Estados, las autoridades procedieron a la ocupación de los locales comunistas en cuanto se enteraron del fallo del tribunal, mientras que en Recife fueron los mismos comunistas los que cerraron los locales y entregaron las llaves a la policía, antes de que ésta procediese a la clausura de dichos centros.—(EFE)

EL BRASIL, ALERTA MILITARMENTE

RIO DE JANEIRO, 9.—Las autoridades y altos jefes militares mantienen constante contacto con todas las regiones del

país, para hacer frente a cualquier contingencia que pudiera derivarse de la nueva situación del partido comunista por decreto del Tribunal Supremo Electoral. Debido a que la resolución de dicho tribunal proscribió al partido comunista únicamente como partido político, el presidente, Gaspar Dutra, se dispone a impedir cualquier intento de reorganizarse con carácter de asociación civil, y se espera que promulgue un decreto prohibiendo la constitución de toda asociación comunista, basada en los mismos fundamentos.—(EFE)

Se dice que Churchill piensa retirarse de la política

DE MOMENTO SIGUE DIVIRTIENDOSE

LONDRES, 9. — En los círculos políticos de esta capital, se afirma que Winston Churchill, ex primer ministro británico, dimiura la jefatura del partido conservador, una vez terminada la crisis política actual. Personas allegadas a Churchill desearían que creen posible que éste se retire de todas sus actividades políticas. En dichos círculos se ha anunciado también la dimisión de Churchill como miembro del Comité de privilegios.—(EFE)

PARIS, 9. — A las cinco de la tarde ha llegado al aeropuerto de Orly, el ex primer ministro inglés, Winston Churchill, que mañana asistirá a diversos actos en su honor.—(EFE)

CLAUSURA DE CURSOS DE ESQUI EN LA SIERRA



El subje provincial del Movimiento, camarada Estella, y otras jerarquías, subieron ayer a Sierra Nevada para presidir la clausura del curso de educación física y esqui de la Sección Femenina. La fuerte ventisca reinante en aquellas latitudes —de que da idea la foto inferior, obtenida en difíciles condiciones— obligó a aplazar las pruebas deportivas anunciadas. En la foto superior, un grupo de muchachas que han tomado parte en el curso.

S. E. LLEGA AL PANTANO DE ALARCON

VALENCIA, 9.—A las dos menos cuarto de la tarde ha llegado S. E. el Jefe

Más de 250 señoritas postularán hoy con motivo de la Fiesta de la Flor

TAMBIEN HABRA MESAS PETITORIAS EN LOS LUGARES MAS CENTRICOS. EN CASO DE MAL TIEMPO, LA FIESTA SE APLAZARA HASTA EL SABADO PROXIMO

Si el tiempo no está lluvioso, hoy se celebrará en nuestra capital la Fiesta de la Flor, a beneficio de la lucha antituberculosa. Más de doscientas cincuenta señoritas y un grupo numeroso de señoras, entre las cuales figurarán las esposas de las primeras autoridades y personalidades locales, postularán o presidirán mesas petitorias en las calles céntricas. La mesa presidencial estará instalada en la plaza del Carmen.

La postulación comenzará a las diez, poniéndose a los donantes flores de tela de diversos colores. También se distribuirán emblemas especiales con la cruz de Lorena para automóviles. El alcalde de Murcia ha enviado setenta docenas de claveles de los huertos de aquella ciudad, que las señoras reservan para los donantes más espléndidos. La Junta de damas, presida por doña Margarita Carlstrom de Rodríguez-Acosta, a fin de estimular el celo de las señoritas postulantes, adjudicará dos premios a la pareja que consiga mayor recaudación durante la mañana, y otros dos próximos durante la tarde.

Si el tiempo no permitiera la celebración de la fiesta, entonces se aplazaría hasta el sábado próximo. La Junta ruega a las señoritas postulantes que se presenten en las mesas ya asignadas, a las diez de la mañana, encareciéndoles la máxima puntualidad para la mejor organización de la fiesta. También ruega a todas las oficinas públicas y privadas, salas de espectáculos y demás establecimientos, así como a la Compañía de Tranvías, que permitan el acceso a sus locales y coches, respectivamente, de las señoritas postulantes, facilitándoles su caritativa labor.

CONTRA TODA CLASE DE DOLORES

Caferonal

TOROS

EL DOMINGO, DIA 18, SE CELEBRARA UNA CORRIDA CON PICADORES

Actuarán los diestros Chávez Flores, Juan Luis de la Rosa y Rafael Ortega

El rejoneador Pepe Anastasio Martín ha sido incluido en los carteles del Corpus

Mañana no tendremos toros en Granada y lo sentimos de verdad. Ya nos habíamos acostumbrado a recorrer cada domingo el camino de la plaza...



RAFAEL ORTEGA

Partiendo de este principio po tenemos más remedio que aplaudir el buen deseo de la nueva Empresa...

EL PROXIMO DOMINGO, NOVILLADA CON PICADORES

El próximo domingo, día 18, y como compensación al frustrado festejo de mañana, se celebrará una novillada con picadores...

PEPE ANASTASIO HA SIDO INCLUIDO EN LOS CARTELES DEL CORPUS

Al organizar los carteles de las corridas del Corpus, se contó, en principio, con el concurso del rejoneador Pepe Anastasio Martín...

JUEVES, DIA 5 DE JUNIO. TOROS DE DON LUIS RAMOS, ANTES VILLAMARTA, PARA DOMINGO ORTEGA, GITANILLO DE TRIANA Y PEPE LUIS VÁZQUEZ.

Sábado, día 7. Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Domínguez y Parrilla, con toros de Santa Coloma.

Domingo, día 8. Seis toros de don

Educación Nacional

(Viene de la última página)

el elemento personal y social. Habla de cómo esa lucha fue expresada tanto por Cervantes como por Shakespeare a través de los soliloquios...

Concluye mister Starkis su brillante conferencia recordando como Shakespeare vive alejado del mundo sus últimos días en su pequeña finca...

Cien mil personas aclamaron al Caudillo

(Viene de la página primera)

butar a S. E. el Jefe del Estado un recibimiento entusiasta, levantando arcos con flores. El tiempo es bastante malo. Lluvea con mucha intensidad y a ratos luce el sol...

Al plantero de Alarcón han acudido a recibir a S. E. el Jefe del Estado el capitán general de la tercera región militar, teniente general Monasterio...

El Caudillo, después de saludar a las autoridades, ha visitado la hermosa capilla dedicada a la Virgen de los Desamparados, pupando con su señora e hija el dosel del lado del Evangelio...

El Caudillo, después de saludar a las autoridades, ha visitado la hermosa capilla dedicada a la Virgen de los Desamparados...

Todo los pueblos del recorrido han tributado una acogida triunfal al Caudillo, distinguiéndose en la provincia de Ourense los de Mingamilla, Castillejo y Motilla de Palancar.

Asimismo, en todas las localidades del trayecto, hasta Valencia, reina gran entusiasmo y han sido levantados gran número de arcos de triunfo...

Con el nuevo mando KRONEX, podrá usted sintetizar las estaciones de radio sin interferencias. Patentado por

IBERIA RADIO

Acaba de recibirse una gran remesa de los ULTIMOS MODELOS. Venta a plazos y al contado. Concesionario exclusivo para Granada y su provincia, ENRIQUE PEREZ CACERES.

RADIO VOZ

Carretera del Genil, núm. 30.

INGLES-FRANCES los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia.

Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

co! ¡Franco! Todas las calles que desembocan en la plaza del Caudillo están, asimismo, repletas de valencianos. Los altavoces de la radio van dando las noticias del paso de S. E. por los pueblos de la provincia...

Cien mil personas aclaman frenéticamente al Caudillo a su llegada a Valencia

VALENCIA, 9.—El público ha roto el cordón de la fuerza pública y se acerca a la tribuna. El peso de una escuadrilla de Aviación es recibido con grandes aplausos. Numerosas banderas de música se han colocado a lo largo de toda la carrera...

Seguidamente se anunció la llegada del Caudillo. El público aplaude sin cesar y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! se suceden ininterrumpidamente...

Su Excelencia desciende del coche y estrecha la mano a todas las autoridades. El público no puede contenerse y se acerca a la tribuna. El Caudillo pasa revista a la compañía de Infantería que le rinde honores...

APOTEOSICO PASO POR LAS CALLES

En primer lugar va la guardia municipal montada, del Ayuntamiento, y después el coche descubierta del Jefe del Estado, rodeado de su guardia de motoristas. Con el Caudillo ocupa el automóvil el alcalde de la ciudad...

VALENCIA, ABRROTADA DE GENTE

VALENCIA, 9.—A las seis y media de la tarde la plaza del Caudillo está totalmente llena y la gran multitud espera enervada la llegada del Jefe del Estado...

Con el nuevo mando KRONEX, podrá usted sintetizar las estaciones de radio sin interferencias. Patentado por

IBERIA RADIO

Acaba de recibirse una gran remesa de los ULTIMOS MODELOS. Venta a plazos y al contado. Concesionario exclusivo para Granada y su provincia, ENRIQUE PEREZ CACERES.

RADIO VOZ

Carretera del Genil, núm. 30.

INGLES-FRANCES los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia.

Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

de honor ha llegado el arzobispo de Valencia, que ha sido ovacionado por la multitud, la cual asimismo, acompaña con grandes aplausos el paso de las tropas que se dirigen a situarse en los lugares de concentración.

Un grupo nutrido de estudiantes avanza desde la Gran Vía de Fernando el Católico, con pancartas en las que se lee: «¡Franco, a tus órdenes!» y «No hay más jefe que tú. ¡Esperamos sólo tus órdenes!» (CIFRA).

400 millones de dólares...

(Viene de la página primera)

mentos que le sirvieron para suprimir el movimiento juvenil del "a causa de su carácter antidemocrático" (EFE)

RADIO MOSCÚ DICE QUE LA VICTORIA SOLO PUE OBRA RUSA

NUEVA YORK, 9.—Una emisión de "Radio Moscú", captada por la "National Broadcasting Company" de esta ciudad, indica que cuando los Estados Unidos e Inglaterra iniciaron el segundo frente, Rusia ya había derrotado a Alemania...

IZVESTIA ARREMETE VIOLENTAMENTE CONTRA EE. UU.

LONDRES, 9.—El periódico izvestia, órgano oficial del Gobierno soviético, ha celebrado hoy el segundo aniversario de la terminación de la guerra con un duro ataque a los pueblos levantiscos que en su guerra y en su tontería pruden que se realice una cruzada contra la U. R. S. S.

EL ESTILO EN CUESTION, ARMADO POR HVA EHRENBURG, CRITICA LA ACTITUD DEL REJONEADOR NORTeamericano COTNALLY.

SALA DE FIESTAS ROYAL

Hoy sábado, GRAN EXITO de la maravillosa artista lírica y clásica.

PILARIN ARCOS

CON LA ORQUESTA «BAHIA»

Con objeto de dar facilidades a nuestra distinguida clientela, la sala de baile será independiente de la sala de fiestas, donde podrá asistir como de costumbre.

LONDRES

La Prensa británica empieza a reconocer que el mundo terminará escogiendo entre Roma o Moscú

Revolución contra Tito en Yugoslavia y probable dimisión de Montgomery

LONDRES, 9. (Crónica de nuestro corresponsal, **LORENZO GARZA**). Aunque en Inglaterra se habla y se escribe de infinitas cosas, sobre ninguna se habla ni se escribe tanto, como de Rusia. Pero nada más mal que en esta época. «Daily Mail» proclama que bajo el signo de la cruz y el martillo se está realizando una cruzada como no se vio desde los tiempos del mahometanismo, para implantar el comunismo sobre la tierra. Ante el caso que se plantea no existe otra alternativa que erguir otra fe «antimujista» para contener a los soviets, poniendo los ojos en la Iglesia Católica, que posee todavía una vasta organización mundial y un completo sistema de creencia de millones de adherentes, manifestando que el mundo tiene que escoger entre el Kremlin o el Vaticano.

Prensa inglesa, escritos por periodistas incompetentes causará un grave daño a las relaciones de los dos países, irritando a los rusos.

REVUELTA CONTRA TITO

Se dice aquí que Tito visitará en breve a Stalin como consecuencia de la revolución contra su régimen que se está expandiendo en Yugoslavia, donde una multitud de aldeas se alzaron en armas contra el régimen soviético, especialmente en Bosnia, adquiriendo caracteres de guerra civil tan ruidos, que por ninguna de las dos partes se hacen prisioneros. Tito va a consultar a Stalin sobre la gravedad de la situación, que la rígida censura yugoslava trata de ocultar al exterior.

INDIGNACION CONTRA LOS ADUANEROS FRANCESES

Los turistas ingleses llegados en los últimos días de Francia, lo mismo los hombres que las mujeres, dicen que fueron registrados hasta tal extremo en las aduanas francesas que, indignadas las señoras, salieron proclamando que nunca habían sido ofendidas en su dignidad hasta tal extremo.

¿DIMITTE MONTY?

Se rumorea en los círculos bien informados de Londres que el mariscal Montgomery dimittirá su cargo de jefe supremo del Estado Mayor inglés como consecuencia de los chiquis en exceso frecuentes con el Gobierno, especialmente por la reducción del tiempo de servicio de los soldados en filas.

OFENSIVA CONTRA EL HANCA

La policía de Londres, realiza contra el bajo mundo la ofensiva más grande de su historia, habiendo capturado verdaderos arsenales de armas de todas clases, y detenido a infinitad de delincuentes, descubriendo multitud de crímenes que permanecieron en el olvido.

LA TORRE DE BABEL FUTBOLÍSTICA

La pretendida selección europea que jugará el sábado aquí contra la inglesa se califica por los críticos ingleses de «torre de Babel», no entendiéndose no solo por su mezcla de idiomas, sino tampoco por su lenguaje futbolístico sobre el terreno de juego. Mientras unos pretenden desarrollar una táctica, tratan otros de imponer la suya. A última hora se cree que jugarán a la defensiva. Tanto la crítica como la acción anticipan una fácil victoria para Inglaterra, mientras que la selección continental no hará más que una pobre exhibición si no el ridículo.

"Avan el Grande" cura gratis a todo el mundo

DICE QUE ASI LO QUIERE EL CIELO

PALM SPRINGS (California), 9. — *Avan Hagopian, un armenio que afirma realizar curas milagrosas, ha probado sus "poderes espirituales" en la persona de Vaughan Arakelion, un millonario que padece parálisis. Arakelion tiene treinta y siete años de edad y su padre posee una fortuna calculada en 25 millones de dólares.*

Hagopian, el curandero, que es un joven de veinte años, con largas barbas y ataviado con una túnica que le llega hasta los pies, se entretuvo veinte minutos con su paciente. "Te vas a curar pronto", le dijo, mientras recorría los hombros del enfermo con sus manos. No se sabe más, por ahora.

La United Press dice que Hagopian, al que se conoce en su tierra con el nombre de *Avan el Grande*, ha anunciado que dentro de una semana y diez días se instalará en un lugar al aire libre para curar a todos los enfermos: ciegos, jorobados, tullidos, etc. que se lo pidan, sin cobrarles un centimo. "El cielo—declara— quiere que yo vaya por el mundo curando a los enfermos, y dondequiera que voy, mis gastos están pagados".—(EFE)

Un condenado a muerte, ya en capilla, se escapa de la cárcel

Había cometido 19 asesinatos y aún mató a otra persona antes de ser muerto por la policía

TOULOUSE, 9.—La policía ha dado muerte, al intentar detenerlo, a *Stani Zelenewski*, quien se escapó de la prisión de esta ciudad, donde estaba en capilla condenado a muerte por haber cometido diecinueve asesinatos. Después de infructuosas pesquisas por parte de la policía, ésta tuvo conocimiento de que un hombre cuyos señas correspondían a las del evadido había sido visto rondando cerca del castillo de Velho. Este fue acompañado, hasta conseguir dar con el paradero del fugitivo. Este intentó escapar nuevamente y los agentes de la autoridad dispararon contra él sus ametralladoras, ocasionándole la muerte. El asesino *Zelenewski* contaba veintidós años de edad, y se evidió de la cárcel golpeando brutalmente al guardián de su celda con una barra de hierro.—(EFE)

LA CORUÑA, 9.—Ha sido descubierto un crimen cometido el pasado día 25 a bordo del vapor "Eolo" en la persona del alumno de Náutica *Carlos Aranzay Alvarez*, de veintidós años. Comprobada la desaparición de dicho joven en circunstancias que hacían sospechar que había sido víctima de un delito, se practicaron las diligencias necesarias y se llegó a la conclusión de que el radiotelegrafista del "Eolo", *Edgardo Muña*, le asestó en la madrugada del 27 de abril, arrojándolo al mar al día siguiente, suponiéndose que con anterioridad había procedido a su desahuciamiento. El asesino ha sido detenido. Parece ser que el móvil del crimen ha sido cierta cantidad de dinero que la víctima había entregado a su agresor para su custodia y que éste se negaba a devolver.—(CIFRA)

BUENOS AIRES

Campañas tendenciosas e injustas sobre el comercio librero hispanoargentino

Algunas publicaciones bonaerenses tratan de envenenar un problema planteado en términos diáfanos

BUENOS AIRES, 9. (Crónica de nuestro corresponsal, **INIGO DE SANTIAGO**).

En el último número del semanario "¿Qué?"—por cierto aún no en venta por la huelga de los distribuidores de revistas—se da un nuevo golpe al llamado problema e introducción del libro argentino en España. El artículo se titula "Franco y el libro argentino. Una protección que amenaza nuestra industria editorial".

Desde hace tiempo, y con sospechosa irregularidad, aparecen en ciertos grandes periódicos argentinos comentarios y editoriales protestando, más o menos abiertamente, de la situación, que se describe unilateralmente para impresionar al lector.

Si sospechosa es la periodicidad con que aparecen estos comentarios, más sospechosa es la monotonía de argumentos repetidos palabra por palabra y letra por letra. Estaríamos ante una campaña hábilmente dirigida por ciertos intereses, azuzados por dos o tres editores españoles expatriados que alcanzan la ciudadanía argentina, y ahora utilizando esa generosidad, se presentan como los defensores de los "auténticos intereses argentinos".

Resulta plausible el intercambio librero, que ya se practica ampliamente, y su libre comercio entre España y Argentina, pero utilizar argumentos tendenciosos y presentar sólo parcialmente una faceta de la cuestión no es el mejor camino para llegar a una comprensión cordial del problema. Se echa mano del convenio cultural vigente entre España y la Argentina y no se tienen en cuenta otros factores. Por ejemplo, se nos reprocha que mientras los importadores argentinos no tienen con largueza divisas para pagar los libros españoles que importan, los importadores españoles no pueden obtener con la misma facilidad las divisas para pagar los libros argentinos que adquieren. Lamentablemente se olvida nuestra escasez de divisas, precisamente por haberse nos llevado nuestro oro—el oro que hemos visto brillar y no metafóricamente, por toda América—mientras que la Argentina tiene superabundancia de divisas. No se dice que a la hora del intercambio con la Argentina precisamos más su trigo y sus carnes que sus libros, y por lo tanto, los cambios han de concederse preferentemente para satisfacción de nuestras necesidades vitales.

Lo que ocurre es que, multiplicadas vertiginosamente las editoriales argentinas durante la guerra, por falta de concurrencia europea, no pueden colocar su producción, hasta el extremo que las librerías se resisten ya a admitir la totalidad de los libros que diariamente aparecen. Se quiere dar salida a este exceso en España, y de ahí estas campañas, mucho más políticas que técnicas.

CAMPANAS TENDENCIOSAS E INJUSTAS

Ahora—y aquí viene la maniobra que denunciamos—se intenta hacer ver en el aludido artículo que las medidas de protección a la industria librera que el Gobierno español pueda adoptar serán dirigidas contra la industria argentina del libro. Esto resulta torpe y monstruoso y es preciso desmentar esta maniobra política. Lamentablemente estas rectificaciones resultan difíciles en ciertos diarios argentinos, porque pese a su pregonada libertad, jamás conceden espacios para rectificar las campañas que desatan. Pero es en España donde deben conocerse estas maniobras, para estar prevenidos.

Callan estos editores que nuestro libro llega a la Argentina tan encareci-

do por los cambios que no sin falta a la verdad puede asegurarse que son elevadísimos. Pero si duda alguna existiera sobre el derecho que nos asiste de proteger nuestra producción librera, recordemos que mientras España grava con aduanas la importación de papel, la Argentina tiene desde hace tiempo concedida liberación de este gravamen para el destinado a libros y prensa, considerados de utilidad pública. Y a este capítulo se acogen todas las editoriales. En efecto, este papel libre de impuestos tiene unas rayas al agua que se advierten al trasluz, como cualquiera puede comprobar, y que denotan este privilegio. Nadie nos puede negar el derecho a cualquier medida proteccionista parecida.

La dificultad que atraviesa España para conceder divisas la atraviesan igualmente los países sudamericanos, que no pueden comprar todos los libros que los editores argentinos les ofrecen.

Por qué hablan sólo de España y no mencionan a los demás países americanos? Resulta además paradójico que quienes más claman contra estas dificultades sean precisamente unos cuantos editoriales, cuya relación podría citarse, que cansadas de hacer ediciones clandestinas de autores españoles que no pueden colocarnos sus excedentes de producción.

Los editores españoles que vengán al Congreso de editores hispano-americanos, que se proyecta celebrar en Buenos Aires en el próximo mes de julio, traerán seguramente su equipaje bien provisto de estas y otras razones para disipar estas incómodas campañas, tendenciosas e injustas.

TORMENTAS Y AGUACEROS EN TODA ESPAÑA

UN MUCHACHO MUERTO POR UN RAYO

MADRID, 9.—Parte del Servicio Meteorológico: "En el día de ayer hubo tormentas y aguaceros muy irregulares en Galicia, Cantabria, cuenca del Duero, Alto Ebro, Centro, Extremadura y Norte de Andalucía. Por la noche el área de precipitaciones y tormentas se ha extendido algo hacia el Suroeste, alcanzando a toda Andalucía y parte de la región levantina y aumentando en el centro la intensidad de la lluvia, que ha llegado en Madrid a 36 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable.—El tiempo, en toda la Península, continuará inestable, con abundante nubosidad a baja altura, tormentas y aguaceros de intensidad muy variable. Vientos del Oeste en las regiones de la vertiente atlántica y del Sur, girando hacia el Oeste en el resto. Marejada en el Norte. Marejada rindiendo a empujar en el litoral mediterráneo.

Temperaturas extremas.—Máxima, de 27 grados en Córdoba, y mínima, de 4 en Segovia.—(CIFRA)

MUERTO POR UN RAYO

TALAVERA DE LA REINA, 9.—Anoche descargaron fuertes tormentas sobre toda esta región. En el cercano pueblo de Oropesa, y en la finca denominada "Vallespeso", el joven de quince años *Avencio Delgado Figueroa* pereció electrocutado por una chispa eléctrica.—(CIFRA)

†

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON ANTONIO PEREZ SANCHEZ

Que falleció piadosamente en el Señor, en el día de ayer, a los 75 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual; sus hijos, don Manuel, don Antonio y doña María; hijos políticos, doña Ana Simón, doña Concepción Comba y don José Fernández López; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y asistan a la inhumación del cadáver, que se verificará en el día de hoy, a las dos y media de la tarde, en el cementerio de esta ciudad, por cuyos favores les vivirán muy agradecidos.

Granada, 10 de mayo de 1947.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Francisca Gálvez Fernández

Que falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual; sus hijos, don Enrique, don Pedro (ausente), doña Angeles, doña Francisca y don Antonio Ros Gálvez; hijos políticos, don Enrique Carmona Pedrosa y don Manuel López Cózar; nietos, biznietos y demás familia, RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria, Santí Spiritu, número 27, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Granada, 10 de mayo de 1947.

†

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA RAFAELA MENDOZA GARCIA

Que falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, R. P. Flores (Agustino Recoleta); su afligido esposo, don Antonio García Lifán; su madre, doña Elisa García Navarro; su hermana, doña Luisa; hermanos, políticos, don José, don Alfonso, doña Josefa, don Enrique y doña Anastasia García Lifán; su tía, la Excm. señora doña Josefa García Navarro, marquesa de Dilar; primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral, que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las doce, en la iglesia parroquial de San Ildefonso, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Gran Vía, 60, por cuyos favores les quedarán reconocidos.

Granada, 10 de mayo de 1947

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de esta Archidiócesis ha concedido indulgencias, en la forma acostumbrada.

GRANADA



NATALICIO
Ha dado a luz una preciosa niña, segundo fruto de su matrimonio, doña Dolores Jiménez Callejas, esposa de don Agustín Morales Alguacil. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

DOCTOR LOPEZ-PRIO, Internista - Reyes X. Imprenta, 2-2. Teléfono 1965.

Cupón pro-ciegos núm. 754

COTIZACIONES FINANCIERAS DEAYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales intervinientes en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones azucareras.—Fábrica Azucarera San Isidro, S. A., 1.700 y 1.800 pesetas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES
ALQUILO carmen temporada. Razón, Gran Vía, número 2, primero derecha.

COMPRAS
COMPRO tractor Lanz, cualquier estado. Apartado 22149.—Mauricio.

TRASPASOS
SE TRASPASA local amplio céntrico. Razón, San Jerónimo, 15.

VENTAS
SE VENDEN envases maderas. Montajes Industriales Huso. Calle Imprenta, 1.

AUTO OPEL seminuevo, cinco somas, propio médico. Moral Vázquez. Puentezuelas, 2.

PIANO marca Maristiani, caja de caudales magnífica y nevera conservadora. Razón, Moral Vázquez. Puentezuelas, 2.

BOMBAS "IDEAL" para riego. Urdáñez Capitán, 18. Teléfono 2-3-0-0. Granada.

VARIOS
OFERTAS salvo venta. Refinería aceites vegetales, pescado, jabón común y Castilla, idem perfumería, idem industriales. También fábricas orujeras provincias Jaén, Córdoba, idem aceites varias. Fincas urbanas, chalets, casas Málaga, Rústicas, Córdoba, Jaén, Sevilla, Málaga, Granada, Toledo. Fábricas alcoholes, conservas vegetales, chocolates. Teléfono 1-3-5-8.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y los inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: "Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria", centenares de plazas; "14 para Técnicos del Instituto Nacional de Estadística", con 7.200 y 6.000. — "65 para calculadores de la Renta", con 4.500 y gratificaciones. — "500 para Policia Armada y de Tráfico", con 5.352. — "400 para Guardias de Policía Urbana", con 5.950. — "40 para Radiotelegrafistas". Próximas convocatorias: Notarías, Secretarías de Ayuntamiento y Taquimecanógrafos del Ayuntamiento de Madrid. — Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12. Madrid.

ALMUÑECAR

Las corridas del fruto de tomate temprano, procedentes de este término municipal, tendrán lugar en las Lonjas establecidas por este Ayuntamiento, durante los días jueves y domingo de la presente semana, y durante los días martes, jueves y sábados de las semanas sucesivas hasta la terminación de la campaña.

Almuñecar, 6 de mayo de 1947.

EL ALCALDE

Durante las fiestas del Corpus habrá un concurso de patios populares

El Ayuntamiento adoptó numerosos acuerdos en relación con las próximas fiestas

SE HA DADO NOMBRE A LAS CALLES DEL GRUPO DE VIVIENDAS DE LAS ERAS DE CRISTO

La Comisión municipal permanente acordó en su sesión de ayer, a propuesta del alcalde, señor Gallego y Burín, asignar nombres definitivos a las cuatro calles que forman el grupo de viviendas construidas por el Ayuntamiento, para sus funcionarios y empleados, en las Eras de Cristo, cuya entrega se efectuará a fin de mes. La primera calle se denominará de Eras de Cristo, en atención al lugar donde están enclavadas las viviendas; la segunda llevará el nombre del insigne general mutilado Millán Astray, por estar próximo a aquel lugar el grupo de viviendas para caballeros mutilados; la tercera calle, que da acceso a los dos bloques de viviendas, se denominará de Acosta-Inglet, en memoria del ilustre granadino, alcalde que fué de nuestra ciudad; y la cuarta se llamará del Ave María, en razón a las nuevas escuelas avemarianas que se van a construir en aquella zona. También se acordó dar el nombre del ilustre Cardenal Parrado a la calle que partiendo de la carretera de Puhlanas a la de Cartuja, conduce al Seminario. Asimismo se decidió dar nombres definitivos a las nuevas calles de la barriada del Cercado bajo de Cartuja, para su aprobación en la próxima sesión de la Comisión gestora.

Cerca y calle Fuente Nueva, y para la construcción de una nave destinada a almacén de tabaco en el cerrillo de Maracela.

Los reunidos acordaron por último reanudar a la alcaldía para determinar la subvención que habrá de concederse a las entidades benéficas que organizarán las fiestas de la Flor y de la Bendición. Asimismo, se facultó al alcalde para que organice el próximo lunes un acto en honor de los señores médicos alumnos de la Escuela general de Sanidad.

La Comisión gestora municipal estuvo presidida por el alcalde, señor Gallego y Burín, y asistieron los señores de alcalde señores Martín Campos, León Arcas, Martín Quesada y Pancorbo Calvache.

ACUERDOS EN RELACION CON LAS FIESTAS DEL CORPUS

Fueron ratificados los siguientes proyectos de la Comisión de fiestas del Corpus: confiar al ingeniero don Francisco Huertas la dirección técnica de los trabajos de iluminaciones extraordinarias; requerir, como en años anteriores, el concurso de la Sección Femenina para la distribución por sus afiliadas de la jupela que adornará las calles del trayecto de la procesión del Corpus Christi, interesando al propio tiempo de la alcaldía de Atarfe el envío de las carpetas necesarias; dotar de iluminación extraordinaria las entradas del festival de la Acosta de Darro, por las calles Puente de la Virgen y Humilladero, e iluminar también la calle de Angel Gavirán; subvencionar a la Asociación de la Prensa con tres mil pesetas con motivo de su revista de propaganda del Corpus, y con dos mil pesetas más para las exposiciones de pintura de los señores Rodríguez Acosta y Rivera, que dicha entidad celebrará en la Casa de los Tiros y en su local social; aceptar una propuesta de la compañía teatral El Ope de Vegas para representar en la plaza de las Pasiegas, ante la escollina de acceso a la puerta principal de la Catedral, el auto sacramental de Calderón de la Barca «La coma del rey Baltasar», en treinta mil pesetas; y dar en el palacio de Carlos V dos funciones de la inmortal obra de Schiller «Juana de Arco», en cuarenta y un mil pesetas; establecer seis premios, por un total de 3.650 pesetas, para el concurso de altares que se instalará en el trayecto de la procesión del Corpus, distribuyéndose los premios en uno primero de mil pesetas; segundo, de 750; tercero, de 600; cuarto, de 500; y quinto y sexto, de 400 pesetas cada uno; y fijar los plus de los músicos de la banda militar, en quinque pesetas los directores y subdirectores de las bandas, y en cinco pesetas el de cada músico.

A propuesta del alcalde se acordó celebrar durante las fiestas del Corpus un concurso de patios populares, con los siguientes premios: el primero, de mil pesetas; dos segundos, de 500 cada uno, y este terceros de 250 pesetas.

APROBACION DE CERTIFICACIONES DE OBRAS

Fueron aprobadas certificaciones de obras ejecutadas por un total de pesetas 221.072, y el acto de adjudicación provisional de una subasta a favor del contratista señor Villanueva Vallés, en 49.830 pesetas. También se dió cuenta y fué aprobado, un informe del ingeniero solicitando la revisión de la mediación practicada por obras de pavimentación del camino de Alfacar.

La Comisión aprobó solicitudes de licencias particulares para construcción de edificios en el callejón del Gran Capitán, Carril del Picón, segunda travesera del Carril del Picón; Huerta de la

DECLARACIONES DE SUPERFICIE SEMBRADA

Junta local agrícola.—Los agricultores y productores de cereales y leguminosas formularon durante los días 15 al 31 del actual una declaración de superficie sembrada, presentándola en el negociado de Abastos de este Ayuntamiento. Cuantos datos se consignen en las declaraciones habrán de ser absolutamente veraces, pues cualquier falsedad que se compruebe se pondrá en conocimiento de la Fiscalía provincial de Jaén.

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO. — Reglamentación del trabajo en la industria de pesca marítima.—El excelentísimo señor ministro de Trabajo ha resuelto que se entienda prorrogado el término a que hace referencia la primera disposición transitoria de la reglamentación de trabajo de la industria de pesca marítima, respecto de las cantidades que sirven de base para el abono de las primas al personal de bous, parras y bagas, entretanto no se establezcan por la Dirección general de Trabajo las nuevas cantidades, conforme al artículo 28 de la citada reglamentación.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS. — Servicio postal a Marruecos.—Se pone en conocimiento del público que la obligatoriedad del permiso de importación de la Alta Comisaría para paquetes postales dirigidos a la zona del Protectorado, Ceuta y Melilla, queda reducida únicamente para los paquetes que contengan tejidos de algodón sin confeccionar, y azafra. Quedan anuladas las disposiciones anteriores.

GOBIERNO MILITAR. — Citación: Se interesa la presentación en la secretaría, negociado cuarto, de diez a dos de la tarde, de don Rosario Moreno Tortado, don Candelaria Puertas Fernández y don Federico Gutiérrez Marcos, para hacerles entrega de unos documentos.

FRENTE DE JUVENTUDES

Citación.—Esta noche, a las nueve, se celebrará en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco la acostumbrada reunión semanal de la centuria "Bermúdez de Castro".

S. E. U.

S. E. U.—Las becas para opositar a las plazas de ayudantes de meteorología del ministerio de Educación Nacional, para alumnos o licenciados de las Facultades de Ciencias, se encuentran expuestas en esta Jefatura.

TIEMPO

Temperatura máxima de ayer, 17,4 grados a las 17,30; mínima, 11,9 a las siete; junto al suelo, 11,8. Presión atmosférica, 1.014 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 125 kilómetros; dirección dominante, Oeste. Sale el sol a las 6,11 y se pone a las 20,12. Lluvia recogida, 11,75 milímetros.

(Datos del Observatorio de Cartuja.)

SUCESOS

DOS HERIDOS

En el Hospital de San Juan de Dios ingresaron la niña de siete años, Teresa Vargas Muñoz, que sufría múltiples contusiones y erosiones en el dorso del pie derecho, de pronóstico leve, salvo complicaciones, al ser atropellada en la Gran Vía por el automóvil de la matrícula de Cádiz, número 5.064; y Miguel Aguilu Espinosa, de sesenta años, con lujación abierta de la tibia izquierda en su cara interior, de pronóstico grave, producida en una caída casual en el pueblo de Aldeire.

CONATO DE INCENDIO

A las tres y media de la tarde de ayer se declaró un conato de incendio en la cocina económica de "Auxilio Social", sito en el callejón de Antonio del Solario de Gracia. Ardía la parte alta de la chimenea, no propagándose las llamas gracias a la pronta y eficaz intervención de la brigada de bomberos.



El subje provincial del Movimiento visitó el albergue de "Educación y Descanso" en la Sierra

Fué clausurado el curso de educación física y esqui de la Sección Femenina

El subje provincial del Movimiento, camarada Fernando Estella, realizó ayer mañana una visita al albergue de «Educación y Descanso», en Sierra Nevada, con motivo de la clausura del curso de educación física y esqui de la Sección Femenina, organizado por la Regiduría provincial de Educación Física.

Las muchachas que han asistido a este curso, en número de setecientos, han permanecido en la Sierra desde el pasado día 21 de abril. Durante estos días han recibido instrucción sobre temas de religión, nacionalsindicalismo, organización de la Sección Femenina, cursos de urgencia, principios de esqui, clases de teoría, clases prácticas y clases de mandado. El cuadro de profesorado estuvo compuesto por el jefe de curso, Matilde Rodríguez; el R. P. Matías Luengo; la delegada provincial de la Sección Femenina, María Paz Iniesta; la instructora de Educación Física, Concepción Olmos, y como entrenador el destacado esquiador local Eduardo Benítez.

Después de los dieciocho días de curso, para ayer, con motivo de la clausura, estaba previsto un campeonato regional de esqui entre las asistentes al curso, pero debido al mal tiempo, fué preciso aplazarlo para otra fecha, probablemente el domingo día 18.

Según nos manifestó Benítez, varias muchachas han logrado durante el curso progresos muy notables en la práctica de esqui. Sobre todo una novel, Carmen Gómez Botrás, que por vez primera se ha colgado los esquís, dió muestras de una gran facilidad y disposición para este deporte, lo que quizás le proporcione uno de los primeros puestos en las pruebas de campeonato que se celebran. Las especialidades en que tomarán parte serán relevos, descenso y habilidad. El reparto de trofeos se efectuará el mismo día en que se celebrén los campeonatos.

El tiempo en Sierra Nevada fué ayer muy desagradable, con fuerte ventisca, cesa nieve y frecuentes chaparrones y granizadas. Fué imposible, por tanto, que las muchachas realizaran ninguna exhibición.

El R. P. Matías Luengo explicó la última lección de religión y acto seguido se dió por terminado el curso. El camarada Estella Dorval y las jerarquías de la Sección Femenina permanecieron durante unas horas con las muchachas y despidieron fraternalmente en el almuerzo, en medio de gran cordialidad. A las cinco de la tarde se efectuó el regreso a Granada.

IGLESIA DE LA MAGDALENA.—Hoy, séptimo día de la novena en honor a la Virgen de Fátima. Los ejercicios, por la tarde, a las ocho, con el santo rosario, flores y bendición. Predicará el señor cura párroco.

PP. AGUSTINOS (Hospitalicos). — Hoy, cultos mensuales de San Nicolás de Tolentino en favor de las almas del Purgatorio. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, ejercicio con plática por el R. P. director de la Asociación fray Justo Galán.

ESTA MAÑANA, SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA EN LA CATEDRAL, EN HONOR DEL BEATO JUAN DE AVILA.

El clero secular celebrará esta mañana, a las diez y cuarto, en la Santa Iglesia Catedral, una solemne función religiosa en honor de su scto Patrón, Beato Juan de Avila. A esta misa deberán asistir todos los sacerdotes de la capital, por deseo expreso del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo. También se celebrarán ceremonias religiosas en honor del Beato en el Seminario, parroquias y otros templos de la capital.

Esta tarde, a las seis, se efectuará en el lugar de costumbre el retiro mensual del clero.

MAÑANA, TRASLADO DE LA VIRGEN DE FATIMA A LA LANCH DE GENES

Mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará el solemne traslado procesional de la nueva imagen de la Virgen de Fátima a su espilla de Lancha de Genes, donde se le rinde culto desde hace dos años. La procesión partirá de la Cruz de los Caídos.

La Junta de gobierno de la ilustre cofradía del Santísimo Cristo de los Favores y María Santísima de la Misericordia ruega a todos sus cofrades y camaradas se encuentren a las cuatro y media ante el monumento a los caídos, a fin de acompañar procesionalmente a la imagen.

Sindicatos

DELEGACION PROVINCIAL SINDICAL.—Ante las elecciones sindicales. — De conformidad con las normas prescritas por el reglamento de elecciones sindicales y calendario electoral para su desarrollo, se advierte a todas las comisiones mixtas auxiliares del censo de esta provincia, que habrán de iniciar la campaña de propaganda electoral, invitando a las empresas a solicitar su inscripción en la sección primera del censo electoral, en cumplimiento del artículo 25 del reglamento. Esta labor de propaganda deberá terminarse el próximo día 17.

FOTOGRAFADO PATRIA

TRABAJOS EN COLOR DIRECTO Y LINEA



SANTORAL.—San Antonio, arzobispo, y Santa Beatrix, virgen.

JUBILEO CIRCULAR. — En San Isidro.

ADORACION NOCTURNA.—Turno segundo, la Inmaculada de Lourdes.

PERPETUO SOCORRO. — Hoy, segundo día de la solemne novena en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la tarde, a las siete y media, exposición, estación, rosario, sermón, novena salvé e himno a la Virgen. Predicará el R. P. Epifanio Morán redentorista de la Residencia de Barcelona.

ERMITA DE SAN ISIDRO. — La Hermandad religiosa de San Isidro Labrador celebrará mañana, domingo, los ejercicios de su primer día de cultos en honor de su Santo Patrón. A las seis de la mañana, solemne rosario de la Aurora, que recorrerá las principales calles del barrio. Al terminar se dirá una misa de comunión general.

MONASTERIO DE LA CONCEPCION.—Hoy, sábado, a las ocho de la tarde, solemne sábitina con manifiesto y «Regina-Coeli».

CARMELITAS DESCALZAS.—Hoy, sábado, a las seis de la tarde, en la iglesia de las RR. MM. Carmelitas Descalzas de San José (frente a Capitanía general), solemne sábitina que la V.O.T. del Carmen y de Santa Teresa de Jesús, en unión de la cofradía del Santo Escapulario, dedica a la Santísima Virgen.

Mañana, segundo domingo de mes, la V.G.T. y la cofradía del Santo Escapulario celebrarán sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las seis, exposición de S.D.M., santo rosario, plática por el R. P. director, don José María Martín, canónigo de la Catedral, reserva, procesión con la Virgen del Carmen por el interior del templo, y junta general ordinaria.

PP. CAPUCHINOS. — Hoy comenzará la solemne novena que los PP. Capuchinos de Granada, en unión de la Asociación de las Tres Avemarías, dedican a la Santísima Virgen. Por la mañana, a las nueve, misa de manifiesto, armonizada, y por la tarde, a las siete y media, santo rosario, ejercicio de la novena y reserva. Los sermones estarán a cargo del R. P. Sebastián de Villaviciosa, religioso capuchino.

SAGRARIO. — Mañana, segundo domingo de mes, el Apostolado de María celebrará sus cultos mensuales en honor de Nuestra Señora de la Pe. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión con plática. Se ruega a los congregantes que asistan con el escapulario para gozar la indulgencia plenaria concedida por el Sumo Pontífice Pío XII.

IGLESIA DE LA MAGDALENA.—Hoy, séptimo día de la novena en honor a la Virgen de Fátima. Los ejercicios, por la tarde, a las ocho, con el santo rosario, flores y bendición. Predicará el señor cura párroco.

PP. AGUSTINOS (Hospitalicos). — Hoy, cultos mensuales de San Nicolás de Tolentino en favor de las almas del Purgatorio. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, ejercicio con plática por el R. P. director de la Asociación fray Justo Galán.

ESTA MAÑANA, SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA EN LA CATEDRAL, EN HONOR DEL BEATO JUAN DE AVILA.

El clero secular celebrará esta mañana, a las diez y cuarto, en la Santa Iglesia Catedral, una solemne función religiosa en honor de su scto Patrón, Beato Juan de Avila. A esta misa deberán asistir todos los sacerdotes de la capital, por deseo expreso del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo. También se celebrarán ceremonias religiosas en honor del Beato en el Seminario, parroquias y otros templos de la capital.

Esta tarde, a las seis, se efectuará en el lugar de costumbre el retiro mensual del clero.

MAÑANA, TRASLADO DE LA VIRGEN DE FATIMA A LA LANCH DE GENES

Mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará el solemne traslado procesional de la nueva imagen de la Virgen de Fátima a su espilla de Lancha de Genes, donde se le rinde culto desde hace dos años. La procesión partirá de la Cruz de los Caídos.

La Junta de gobierno de la ilustre cofradía del Santísimo Cristo de los Favores y María Santísima de la Misericordia ruega a todos sus cofrades y camaradas se encuentren a las cuatro y media ante el monumento a los caídos, a fin de acompañar procesionalmente a la imagen.

DEPORTES

Hoy se jugará en Glasgow el partido Inglaterra- Resto de Europa

Bevin dirigió un mensaje a los equipos felicitándose por la celebración de esta clase de encuentros

GLASGOW, 9.—El partido de mañana Gran Bretaña-Resto de Europa se jugará de acuerdo con las normas de la Federación Internacional de Fútbol en cuanto a la sustitución de los jugadores. El guardameta podrá ser sustituido en todo tiempo, y todo jugador lesionado, dentro de los cuarenta y dos minutos del primer tiempo.

Mañana continuarán las pruebas atléticas en el Estadio de la Juventud

Mañana, a las diez, continuarán en el Estadio de la Juventud las pruebas atléticas para alumnos de los centros de enseñanza. Los equipos de H. H. Maristas, Saco Monte, Instituto Suárez y academias del Carmen, e Iserdiana, actuarán en las pruebas de lanzamiento de jabalina, saltos de longitud y altura, y carrera de 400 metros lisos.

A las once se celebrará la semifinal y la final de pelota nacional, entre los equipos de Maristas, Saco Monte e Instituto.

MANANA, S. E. U.-ALBAICIN

Correspondiente al campeonato local de segunda categoría, mañana contendrán en el Estadio de la Juventud, a las cinco y media de la tarde, el S. E. U. y el Albacín.

SORTEO DE LA «II COPA NUMANCIA»

En reunión celebrada por los delegados de los equipos inscritos para el torneo eliminatorio «II Copa Numancia» se ha acordado excluir de la competición a la Cultural Deportiva, quedando así ocho clubs para jugar el campeonato. El sorteo para las primeras eliminatorias dió el siguiente resultado: Betis-Andaluz, Albacín-Arenas, de Armilla; Numancia-Comercio y «Educación y Descanso»-Talleres. Los partidos comenzarán una vez terminado el actual campeonato de segunda categoría, y las fechas deberán ser entregadas al Comité de Competición antes del próximo día 18.

El Granada jugará mañana en Córdoba

MARCHA A SEVILLA EL SEÑOR LOPEZ FONT

El presidente dimisionario del Granada, señor López Font, que marcha hoy a Sevilla por motivos particulares, aprovechará su estancia en aquella capital para exponer a la Federación Sur de Fútbol la situación del Club.

EL EQUIPO, A CORDOBA

El equipo local se desplazará mañana a Córdoba para contender con el «once» que entrena Bonet, en el partido inaugural del torneo de consolación organizado por la Federación Sur. Presentará el siguiente conjunto: Casafont; Millán, González; Sosa, Rey, Sierra; Mendi, Almagro, Escobar, Mendoza, Mas.

Más felicitaciones al obispo electo de Tarazona, doctor Hurtado

El ilustre prelado regresó ayer de Sevilla

El exultantísimo y reverendísimo señor obispo preconstituido de Tarazona, doctor Hurtado y García, regresó ayer tarde de Sevilla, donde asistió a la toma de hábitos de su hermano María, en el convento de las Salesas, de aquella capital.

El prelado ha recibido cartas de felicitación del vicepresidente de la Diputación foral de Navarra, señor conde de Rodas; presidente de la Diputación de Zaragoza; obispo de Zamora; Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, de Madrid; representación en España del Consejo Británico, de Madrid; vicepresidente de la Sociedad General de Autores de España, don Francisco Alonso; coronel director de la fábrica de pólvoras y explosivos de El Parque (Granada) y una comunicación del presidente del Centro Artístico, señor Sola Rodríguez-Bolívar, en la que le comunica el acuerdo tomado por la entidad de su presidencia en el sentido de que comete en acta la satisfacción del Centro por el nombramiento del doctor Hurtado para la sede episcopal de Tarazona.

También le han enviado telegramas de felicitación la Asociación de Jóvenes de Acción Católica, de Borja; Venerable Orden Tercera Francés y cofradías de San Vivente, de Tarazona; Juzgado comarcal de Sabadilla y Ayuntamiento y mujeres de Acción Católica de Alhama de Granada.

El doctor Hurtado ha sido visitado últimamente, entre otras personalidades, por el presidente de la Diputación, señor Torres Cruz.

Hoy, sesión final del curso de Parasitología

Mañana llegarán los profesores Clavero y Nogueras.

Los señores médicos alumnos de la Escuela nacional de Sanidad, acompañados del doctor Bermúdez Pareja y del médico antipalúdico don Angel Arcadio Burgos, realizaron ayer estudios de larvas y de quistes en la zona lacustre del Padul. Por la tarde asistieron en el Instituto de Parasitología a una lección del doctor López-Prior sobre «Espiriloquistos en España».

Esta tarde, los señores médicos asistirán a la lección final del curso, que correrá a cargo del director del Instituto de Parasitología, profesor López-Núñez, sobre el tema «Inmunidad en parasitología».

Mañana, en el expreso de Madrid, llegarán a nuestra capital, el director general de la Escuela nacional de Sanidad, profesor don Gerardo Clavero, y el secretario general de la Cbrm de perfeccionamiento sanitario de España e Iusita granadino, doctor don Enrique Nogueras, quienes presidirán la clausura y prueba final del curso de Parasitología.

CURSO DE CONFERENCIAS DE EXTENSION CULTURAL EN MALAGA.

Hoy se inaugura en Málaga un curso de conferencias de extensión cultural, organizado por nuestra Universidad, en colaboración con el Ayuntamiento de la vecina capital.

El programa del curso es el siguiente: hoy, día 10, «Nueva visión del contrato», por don Juan Osorio Morales, catedrático y decano de la Facultad de Derecho; el día 12, «Características de la flora y vegetación de Andalucía oriental», por don José María Muñoz Medina, catedrático de la Facultad de Farmacia; el día 17, «En la Granada nazari del siglo XV», por don Luis Seco de Lucena y Paredes, catedrático de la Facultad de Letras y director de la Escuela de Estudios Árabes; el día 19, «Ideas actuales sobre los medicamentos antibióticos», por don José María Clavero Armenteros, catedrático y vicedecano de la Facultad de Farmacia; el día 20, «Una introducción a la poesía de San Juan de la Cruz», por don Emilio Orozco Díaz, catedrático de Letras y director del Secretariado de Publicaciones, intercambio científico y extensión universitaria, y el día 31, «Bases morfológicas de la entomología», por don Adelardo Mori Guzmán, catedrático de la Facultad de Medicina y vicerrector de la Universidad.

MENSAJE DE BEVIN A LOS EQUIPOS

LONDRES, 9.—El secretario de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Ernest Bevin, ha enviado un mensaje a los equipos de la Gran Bretaña y del resto de Europa que mañana jugarán un partido de fútbol en el campo de Hampden Park, de Glasgow, en todos los campos deportivos, se labora mucho para la debida inteligencia de los pueblos del mundo, que es nuestra principal preocupación. Será un gran partido el de mañana y yo quisiera que se repitan estos encuentros internacionales. Yo quisiera ver equipos de todos los países en la Gran Bretaña, y que el nuestro devuelva esas visitas. (ALFIL)

El primer premio de las quinielas, a Barcelona

14.981 pesetas para un boleto con 153 puntos

MADRID, 9. — El escrutinio de los boletos de las apuestas mutuas deportivas benéficas, correspondientes a la semana pasada, ha dado el siguiente resultado:

El primer premio se lo adjudica Barcelona, con dos boletos que alcanzaron ciento cincuenta y tres puntos, a los que corresponden catorce mil novecientos ochenta y una pesetas con setenta y cinco céntimos a cada uno.

Madrid, Vigo y Barcelona se reparten el segundo, con tres boletos de ciento cincuenta y dos puntos, que se llevan seis mil cuatrocientos veinte pesetas con setenta y cuatro céntimos cada boleto.

El premio tercero le corresponde a Madrid con tres mil doscientos diez pesetas treinta y siete céntimos con un boleto de 147 puntos.

Los premios de consolación se reparten en la siguiente proporción: Boletos de 130 a 132 puntos, 535'06 pesetas cada uno. Boletos de 133 a 138 puntos, 802'59 pesetas por boleto, y del 138 a 146 puntos, 1.337'65 pesetas a cada boleto. (ALFIL)

Compró motor

Diesel 400-500 HP. con o sin alternador.
RODAMIENTO DE BOLAS
"TARRAGONA"
Calle Caspe, 23. — Barcelona.

CINE GRANADA

Sesiones continuas desde las 5. La última, a las 11.

Formidable éxito de la maravillosa comedia americana, en español.

NOCHE TRIUNFAL

Por Ann Blyth, Rosemary de Camp Peggy de Ryan, Donald O'Connor y Jack Oakie.

Una lindísima comedia en la que intervienen un formidable conjunto de lindas muchachas en sorprendentes números de fastuosa revista, bella música y deliciosas canciones.

Noticiero NO-DO, 226 A.

SEGUIDAMENTE:
LA NINA PRECOZ

«Noche triunfal» es una magnífica comedia de tipo arrevistado

La película, divertida en acción y diálogos, tiene una música agradable y vistosos números de baile

Uno, que ha visto ya los estrenos cinematográficos de la semana, puede declarar, sin temor a equivocarse, que «Noche triunfal» es la película más atractiva de cuantas se proyectan estos días en nuestra capital. Ha merecido los debidos elogios de la crítica, y el público subraya su aprobación con los mejores comentarios. No es, pues, «Noche triunfal» una cinta cualquiera. Reine muchos, mudisimos alicientes. El mismo argumento, que por la estructura cómica en acción y diálogos habrá bastado por sí solo para constituir una magnífica comedia, al sumarle los elementos característicos de la revista, con un cartel de actores tan excelentes, adquiere el relieve de uno de los más completos y mejores «film» de este género producidos hasta ahora por el cine yanqui.

«Noche triunfal» tiene todos los atractivos propios de la comedia cinematográfica y, a la vez, los que le proporcionan una música magnífica —dentro de los modos más moderados de las melodías modernas— y unos vistosos números de baile, los nuevos bailes importados por Hollywood. Se trata, como habrá podido apreciar el lector, de una comedia musical y arrevistada, aunque no sea esta una de las películas en las que todo se sacrifica a la música. No, porque ofrece un argumento ameno, agradable; porque transcurre dentro de un marco simpático, con escenas llenas de fino humor, por lo que el público se constantemente la gracia de sus situaciones, animadas por un diálogo lleno de chispa y un ambiente optimista, que hace de esta producción una de las más divertidas del género, de un género siempre atractivo por su fastuosa presentación en cuanto a escenarios y vestuario. «Noche triunfal» recoge varios números de revista sobre decoraciones espléndidas de un gusto exquisito, que el público agradecerá verdaderamente, pues la belleza de Rosemary de Camp; de Peggy Ryan y



del nutrido grupo de «girls» juega con ventaja en la ambientación del «film» que lleva la firma de Charles Lamont. En «Noche triunfal» hay, pues, materia prima para esa acción que tanto gusta del baile moderno y de las bellas melodías.—ESE.

La colonia estudiantil valenciana celebrará mañana la fiesta de la Virgen de los Desamparados

La colonia estudiantil valenciana residente en nuestra capital celebrará mañana, domingo, festividad de la Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia.

Por la mañana, a las diez, habrá una solemne misa cantada en la basílica de San Juan de Dios, y a las once se disparará una gran «traca» valenciana. Por la tarde, a las seis y media, se celebrará en el hotel Alhambra Palace una reunión íntima de la colonia valenciana, terminada la cual se disparará una original traca de colores.

EMPRESARIOS. A. cesar en vuestra actividad, temporal o definitivamente, no olvidéis notificarlo a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, indicando la fecha y los motivos de la baja con lo que existan posibles incumplimientos y molestias.

Teatro Cervantes

«Nueva Films» presenta la emocionante serie de grandes aventuras, en español.

EL IMPERIO FANTASMA

HOY y MANANA, últimos días de la segunda jornada.

LA CAMARA DIABOLICA

(TOLERADA MENORES.)
Noticiero NO-DO, núm. 226 B.
Sesiones desde las 3.
La última, a las 11.

NOTA: Las localidades de la numerada del domingo (sesión de las 7), están a la venta desde hoy.

El lunes próximo, sensacional ESTRENO de la tercera y última jornada.

EL RAYO DE LA MUERTE

NACIONAL

REINA SANTA

Desde HOY están a la venta las localidades para la numerada de las 7 de la tarde de mañana, domingo.

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5. La última, a las 11. GRAN EXITO! de la producción en español.

HARA-KIRI

Interpretada por CHARLES BOYER y MERLE OBERON.

Un film que nos presenta la gran batalla naval de Port-Arthur, que decidió la famosa guerra ruso-japonesa.

Intenso drama de amor y pasiones en el Japón misterioso. POBRE CANARIO, dibujo en aguijón. ESTRENO.

Noticiero NO-DO, 226 B.

EL MARTES: Sensacional! Misterioso! Asombroso! ESTRENO en español, de la emocionante y extraordinaria superproducción «UNIVERSAL FILMS», titulada

FORAJIDOS

Jamás se había logrado película igual que refleja la vida del hampa, con tanto verismo y tanta crudeza.

Los asesinos' contra ellos mismos. EL CRIMEN CONTRA EL CRIMEN

Una auténtica sinfonía de terror. SI VD. ES AMANTE DE LAS IMPRESIONES FUERTES, VEA ESTA PELICULA.

Un film que hace odiar. Un film que hace amar a la justicia.

PRINCIPE CINEMA

Desde las 3'30; última, a las 11. Extraordinario EXITO con

LUNA DE BIRMANIA

Por Dorothy Lamour, Robert Preston y Preston Foster.

¡LUCHAS! ¡AMOR! Y AVENTURAS EN LA SELVA BIRMANA.

Butaca, 2 Ptas. Principal, 1. Próximamente, ESTRENO

NAPOLÉON

HOY Desde las 3; Última, 11 noche. TRIUNFO INIGUALADO de la MEJOR Y MAXIMA SUPER-PRODUCCION ESPAÑOLA.

Por Maruchi Fresno, Antonio Vilar, Luis Peña, Fernando Rey, José Nieto. APTA PARA MENORES.

Coliseo Olympia

Sesiones continuas desde las 5. La última, a las 11.

ULTIMOS DIAS que se proyecta la sensacional producción americana,

La mujer y el monstruo

Por Vera Kruba, Richard Arlen y Erich von Stroheim.

Una película con una serie de escenas terroríficas que hacen temblar de pavor al más entero de los espectadores.

Noticiero NO-DO, 226 A.

El lunes, otro gran ESTRENO Por Irene Dunne

Locamente enamorados

y Charles Coburn.

Luciano, el famoso "rey del vicio" ha "aterrizado" en la cárcel de Palermo

Vida y andanzas de este pintoresco y temible sucesor de Al Capone en Nueva York

Se queja de que es víctima de la «ingratitude» de los aliados

El famoso "Rey del Vicio" no está de suerte. Porque al llegar a Sicilia, su primera visita fué a la cárcel de Palermo, donde ahora clama contra lo que él llama "la ingratitude" aliada.

LAS DECLARACIONES DE LUCIANO

Según ha manifestado a un periodista, Luciano quiere permanecer por ahora en la vida privada. Afirma que los periodistas le "han hecho más daño que nadie", porque "con sus patrañas" van a convencer a sus amigos de que él es un criminal. Seguidamente el "Rey del Vicio" declaró: "Ha llegado la hora de que se sepa que ni he matado ni he robado y que mi conducta siempre ha sido moral y que he procurado en todo momento mantener

el prestigio de los italianos". Después se ha lanzado por los caminos de la política internacional y ha afirmado, muy orondo que los "norteamericanos consideran a los italianos como una raza inferior". Por último, olvidando su "brillante" pasado de robos, asaltos, etc., el pudibundo Luciano ha lanzado al mundo esta afirmación: "Algunos jefes de la política y de la industria norteamericana, verdaderos vampiros de la sufrida humanidad, no dudaron en dirigir sus maquinaciones contra



mi y me han avergonzado ante el mundo". "El bandido inocente"—como se llama a sí mismo Luciano—va a comprender, según él, una nueva vida. De todas maneras, las autoridades italianas desconfían de sus palabras y piensan mantenerlo seguro tras las rejas de la cárcel de su ciudad natal.

Luciano, como otros tantos gangsters—casi todos los jefes de banda de los Estados Unidos son italianos—, nació en la isla de Sicilia, aunque muy joven se trasladó a los Estados Unidos. Allí ingresó en una de las cuadrillas de Al Capone y pronto por su destreza en los negocios y en las armas escaló los primeros puestos del bandillaje norteamericano. Al ingresar en la cárcel de Al Capone—que para colmo de la justicia fué encerrado en Alcatraz, no por sus crímenes, sino porque había defraudado los impuestos del Tesoro—, Luciano quedó al frente de muchas actividades del bandido napolitano. Las salas de juego de Nueva York, los buques-casino de la ciudad, muchos cabarets, etc., pasaron a depender del ingenioso gangster. Pero un día—pocos meses antes de la guerra—Luciano fué capturado por la policía, acusado de "irregularidades administrativas". De los tribunales pasó a Sing-Sing, y en la cárcel más famosa del mundo cumplió parte de su condena. Al plantarse el desembarco de Sicilia—cuenta ahora Luciano—, el Ejército norteamericano requirió los servicios del famoso gangster, que goza de un gran prestigio en su tierra natal y en donde podía levantar un pequeño ejército que apoyara las primeras maniobras de desembarco. Según el mismo Luciano, poco antes de la invasión de Sicilia él desembarcó en sus playas y preparó el avance aliado. A pesar de sus méritos—se queja ahora el gangster—, el gobernador del Estado de Nueva York no creyó en la redención del bandido y lo arrojó hacia unas semanas de los Estados Unidos.

Una noticia de Palermo anunció ayer que Luciano, el famoso "Rey del Vicio" de Nueva York, que recientemente ha sido expulsado de la capital neoyorquina, se encuentra en la ciudad siciliana, donde ha hecho declaraciones políticas contra Thomas Dewey, gobernador del gran Estado norteamericano, culpable de su ex-

clusión de los Estados Unidos. Con la exportación del más célebre de los "gangsters" actuales—una vez muerto Al Capone—, Dewey, que ya en su anterior mandato logró aplastar el imperio de los "gangsters" que tenía aterrada a la ciudad, libera a ésta de una de sus más trágicas plagas. La mano de Dewey no ha temblado ahora, como no tembló nunca al firmar la deportación de Luciano. Una vez más los gangsters se han encontrado con la horma de su zapato. Y no iba a asustarse de sus amenazas el honrado abogado que sin el auxilio de nadie, y ayudado sólo por su valor sin límites y su confianza en la justicia, aplastó—muchas veces con las voces de las ametralladoras de la policía federal—el reino de terror que los bandidos ejercían sobre la primera ciudad del mundo.

LAS HORAS TONTAS

DON FELIPE

Por TONO

Don Felipe entró en la farmacia y se dirigió al farmacéutico: —¿Es usted el farmacéutico? —Sí, señor—respondió éste—. ¿Qué desea? —Nada—dijo don Felipe—. No deseo nada. Solamente quería saber si era usted el farmacéutico o si era usted torero. —Pues soy farmacéutico, caballero. —Entonces, ¿por qué no está usted haciendo medicinas? —¿Medicinas?... ¿Qué medicinas?... preguntó, extrañado, el pobre hombre. —¿Cómo quiere que yo sepa las medicinas que tiene que hacer? Usted mismo acaba de decir que es farmacéutico, y los farmacéuticos son los que hacen las medicinas. —Sí. Desde luego, pero en este momento nadie me ha pedido ninguna medicina. —Pues si nadie le ha pedido ninguna medicina, ¿por qué no se dedica usted a otra cosa? —Porque soy farmacéutico. —Entonces, ¿es usted farmacéutico o es que nadie le pide medicinas? Usted me está pareciendo un poco tonto... —¿Qué dice usted? —Digo que me está usted pareciendo un poco tonto. ¿No hace medicinas? ¿No hace medicinas?... —Si las hago, pero no en este momento. —Pues si no las hace en este momento, ¿qué necesidad tiene de ser farmacéutico? —¿Y qué quiere usted que haga? —Eso, allá usted. Pero si me quiere hacer creer que es usted farmacéutico, está bien equivocado. Yo soy tonto, pero no tanto. Y don Felipe salió de la farmacia dando un fuerte portazo, que derribó todos los frascos del escaparate. (Prohibida la reproducción.)

Lo que debimos sino por romper. Y, sin embargo, cuando combati imponen con su gesto y voz. Y, al fin, el mundo del nervio, blica in pañola, genera deras. aplausos trándos mejor que los nes, l rosa o. Yo tales es la embar ra la deras Cruzar Juventud nuestros mos d paña den, d extrañ evitar tra le

EDUCACION NACIONAL

Mr. Walter Starkie disertó en la Universidad sobre "Cervantes y Shakespeare"

TRAZO UNA SEMBLANZA MAGISTRAL DE LOS DOS GENIOS PARALELOS EN LA VIDA Y EN LA OBRA

"Hamlet" y "Don Quijote"—dijo—son el compendio y la alegoría de la lucha entre el elemento personal y social

Ayer tarde pronunció en el paraninfo de nuestra Universidad su anunciada conferencia sobre el tema: "Cervantes y Shakespeare", el ilustre hispanista y director del Instituto Británico, Mr. Walter Starkie. Con el rector de la Universidad, señor Marín Ocoet, presidieron el acto el decano de la Facultad de Letras y acaído, señor Gallego y Burin, y el coronel Martel.

Comenzó su disertación mister Starkie recordando su primera visita a Granada en el año 1921 y la figura de su egregio y querido amigo Manuel de Falla, espíritu privilegiado, precursor en la música y nuevo adelantado en las conquistas espirituales de España. Se detiene brevemente al conferenciantes a considerar aquella primera fase del gran artista, en la que fue combatido por demonios en pugna, y aquella última y definitiva en la que encontró el reposo, la quietud mística cantada por San Juan de la Cruz. Hoy — agrega — es imperiosamente necesario el contacto cultural entre los pueblos, porque la cultura es más certero y fiel embajador que la diplomacia. Deben estrecharse las relaciones espirituales entre España e Inglaterra en estos momentos de profunda y subterránea agitación social; y quiero que esta conferencia sea, el propio tiempo que un homenaje a Cervantes en el cuarto centenario de su nacimiento, mi personal tributo a la realización de una más íntima comprensión y amistad entre España e Inglaterra.

Mr. Starkie

esa dualidad brota su humorismo, que no es sino "una mirada para ver las faltas". No hay que olvidar que Cervantes y Shakespeare fueron rigurosamente contemporáneos; breves fechas separan sus muertes. Tampoco conviene olvidar que canta y ensalza Cervantes a Inglaterra y Shakespeare a España; y también es provechoso recordar otras similitudes que los unen: los personajes creados por ambos son clásicos; la predilección por el género pastoril y por la vida campestre es común a los dos.

Se detiene el orador a exponer los antecedentes literarios de la novela pastoril en España e Inglaterra. En "Como gustéis"—continúa—del gran Guillermo, y en el pasaje de Sierra Morena del "Quijote", del gran Miguel, se canta y se alaba la vida sencilla de la naturaleza. Ambos sueñan con esa remota y quimérica edad de oro que don Quijote expuso a los cabalros tomando un puño de bellotas, pero ambos no dejan ni por un momento de mirar a la realidad con mirada profundamente melancólica. Esa melancolía era personal, pero era también emanación de la época. Estaba de moda por entonces—1600—usar sombrero y capa negros.

Se extiende, más tarde, mister Starkie en el estudio de los personajes "Hamlet" y "Don Quijote", que—resume—son el compendio y la alegoría de la lucha entre

(Pasa a la página segunda)

CHARLAS de FEBO y FABIO

BREVE TEORIA SOBRE LOS CIPRESSES DE LAS CALLES

CALLES DE CIPRESSES EN INTERMINABLES TEORIAS con EL TRIBUTO DEL CIPRES Y DEL NO CIPRES



Suspendida quedó ayer mi pluma cuando avistábamos mi maestro y yo la plaza del Carmen y me disponía a relatar lo que en ella me dijo. Echo de nuevo las redes por donde las recogí:

A poco llegábamos a la plaza del Carmen. Cuando mi maestro la vió desierta, sin su salroso y monumental monumento, creyó desfallecer:

—¡Oh, Fabio! ¡Cuán ingrata es la modestia! ¡Cómo nos priva de contemplar las obras que crea el numen! Desapareció así el monumento que quería mostrarte para pasto de tu espíritu y asombro de tus ojos. Nada puede ya hacerse si no es ahorrarlo y llorar su pérdida. ¡Si al menos hubieran dejado ese monumento hasta al Corpus para recogerlo de tanto forastero como nos visita!

Y aquí Febo, mi maestro, abrió la exclusiva de sus lamentaciones poéticas. Pronunció — llevó muy escrupulosamente la cuenta—cuarenta y cinco ohses. Yo lo resumí en tres: ¡oh, oh y oh! Se extendió luego, y muy por lo menudo, en la descripción de tamaña maravilla. Ningún detalle se escapó a su memoria ni quiso ahorrarse a mi curiosidad el pormenor más nimio. Todo fué ensalzado y loado como merecía. Pero donde hizo particular hincapié, para mejor extraer así todo el provecho de su lección aleccionadora, fué en el ciprés monumental que lucía el monumento:

—¡Imagínate, Fabio, un auténtico ciprés del más auténtico de los viveros de cipresses granadinos, el cementerio! De allí fué trasplantado, del vivero de los viveros, porque los otros viveros de cipresses, diseminados graciosamente por calles y plazas, no tienen, ni con mucho, la prosapia de aquí. Puede decirse que del vivero del cementerio han salido todos los demás viveros que de un tiempo a esta parte proveen de cipresses a nuestra ciudad. Pero necesitamos más viveros de cipresses si hemos de lograr que Granada sea la típica Granada soñada por músicos y poetas. Todo sacrificio es escaso, toda parcela de terreno, por mínima que parezca, ha de utilizarse para tan alto fin: la Alhambra y su bosque, el Generalife, la Silla del Moro, la Bomba, ¡ah, la típica Bomba! y el no meros-típico Albalcín, sobre todo el Albalcín, cuya típica tierra han estercolado y abonado los siglos—¡los siglos, Fabio!—de tan abundante manera. Todos estos parajes y otros muchos deben trocarse en tupidos y frondosos viveros de cipresses. De ellos podrían extraer los típicos plantones para todas nuestras calles, faltas aún de esa galanura arbórea. Ya ves, Fabio, si estamos faltos de cipresses que hemos tenido que echar mano de acacias, plátanos y otros árboles de más o menos, ¡hasta de Jupiter-litos! Se impone la seriedad, la seriedad debe prevalecer en nuestras calles: ¡Todas bordadas de cipresses! ¡largas, interminables teorías de cipre-

sea por todas las calles, ¡que no quede una sin sus correspondientes ringleras de cipresses!

Hizo un alto, se atusó el bigote, y brillándole los ojos de contento, prosiguió mi maestro:

—¡Ya está, Fabio! Acabo de dar con la tecla. ¿Cómo es posible que no se le haya ocurrido a ningún edil esta idea? Por lo demás, es bien sencilla. Se trata simplemente de engalanar todos los balcones con sus ciprés correspondiente. La ciudad ganaría en hermosura y las arcas municipales ¿cuánto no podrían ganar?

—Perdón, maestro ¿qué tienen que ver las arcas con las macetas de cipresses? —¡Ah, Fabio, y qué cerrado eres de entendaderas! No te demostré lo justo del tributo por tener balcones y del no menos justo por no tener balcones?, y el de los inodoros, por tenerlos y por no tenerlos? Pues apliquemos esa sencilla regla de dos a los cipresses, convirtiéndola, de paso, en regla de tres, verbigarica: al balcón que exhibiera un hermoso ciprés, tributo por exhibir un ciprés; al balcón que exhibiera dos hermosos cipresses, tributo por exhibir más de uno; y al balcón que no exhibiese ningún ciprés, tributo por no exhibir ninguno. ¿Habrá nada más lógico y provechoso? Respóndeme con franqueza, sin ambages, ¿qué te parece mi idea? Si la expongo ¿parecerá petulancia? ¿Verdad que puede llevarse a la práctica sin estorbos? ¿Qué reparos le encuentras? ¡Ea, Fabio, amigo! Ya sabes en cuánto estimo tu opinión.

Yo me rasqué la oreja, miré a Febo, miré a su bastón y, al fin, repuse:

—Ningún reparo de bulto le encuentro a su idea, maestro. Me parece de perlas que todos los vecinos posean tantas macetas en sus balcones como balcones poseen las macetas. Perdón, maestro, troquéme en las macetas, quise decir como balcones poseen sus casas, y aún que algunos luzcan cuatro y hasta seis cipresses. Pero ¿no le parecería mejor que nosotros cerráramos la nuestra y nos fuésemos a vivir cabe el ciprés de la sultana?—yo había esbozado con mucho tiento esa palabra poética, cabe, para ablandar el endurecido ánimo de Febo; que mi argucia me sea perdonada y prosigo—. Cabe el ciprés aquí podríamos dormir a pierna suelta sin preocuparnos de canchales e inodoros; todo lo tendríamos al alcance de la mano. ¡Oh, maestro, y qué deleitosas siestas nos aguardarían!

—Mi maestro me miró a los ojos un sí es no es complacido, pero yo no sé qué diablillo veía en ellos—algo como una chispa maligna que encendió en los suyos el fuego de la cólera—porque sin decir palabra enarboló el bastón y lo asentó sobre mis lomos de tal manera y con persuasión tanta, que desde entonces no he dudado de su naturaleza: de ciprés es, de legítimo ciprés granadino.

(De mi cuaderno)

FABIO

PARALELO ENTRE "HAMLET" Y "DON QUIJOTE"

Todo esto—prosigue el orador—puede decirse de Cervantes y de "Don Quijote", de aquel Don Quijote que llega a rebelarse contra su propio creador. También Cervantes es un representante del Renacimiento, un hijo de su época: pagano, humanista, neoplatónico, sí, pero asimismo hombre de la Contrarreforma, por la que incuba, y hombre de profunda melancolía. Le

decepcionados por los caminos de la política internacional y ha afirmado, muy orondo que los "norteamericanos consideran a los italianos como una raza inferior". Por último, olvidando su "brillante" pasado de robos, asaltos, etc., el pudibundo Luciano ha lanzado al mundo esta afirmación: "Algunos jefes de la política y de la industria norteamericana, verdaderos vampiros de la sufrida humanidad, no dudaron en dirigir sus maquinaciones contra

mi y me han avergonzado ante el mundo". "El bandido inocente"—como se llama a sí mismo Luciano—va a comprender, según él, una nueva vida. De todas maneras, las autoridades italianas desconfían de sus palabras y piensan mantenerlo seguro tras las rejas de la cárcel de su ciudad natal.

Luciano, como otros tantos gangsters—casi todos los jefes de banda de los Estados Unidos son italianos—, nació en la isla de Sicilia, aunque muy joven se trasladó a los Estados Unidos. Allí ingresó en una de las cuadrillas de Al Capone y pronto por su destreza en los negocios y en las armas escaló los primeros puestos del bandillaje norteamericano. Al ingresar en la cárcel de Al Capone—que para colmo de la justicia fué encerrado en Alcatraz, no por sus crímenes, sino porque había defraudado los impuestos del Tesoro—, Luciano quedó al frente de muchas actividades del bandido napolitano. Las salas de juego de Nueva York, los buques-casino de la ciudad, muchos cabarets, etc., pasaron a depender del ingenioso gangster. Pero un día—pocos meses antes de la guerra—Luciano fué capturado por la policía, acusado de "irregularidades administrativas". De los tribunales pasó a Sing-Sing, y en la cárcel más famosa del mundo cumplió parte de su condena. Al plantarse el desembarco de Sicilia—cuenta ahora Luciano—, el Ejército norteamericano requirió los servicios del famoso gangster, que goza de un gran prestigio en su tierra natal y en donde podía levantar un pequeño ejército que apoyara las primeras maniobras de desembarco. Según el mismo Luciano, poco antes de la invasión de Sicilia él desembarcó en sus playas y preparó el avance aliado. A pesar de sus méritos—se queja ahora el gangster—, el gobernador del Estado de Nueva York no creyó en la redención del bandido y lo arrojó hacia unas semanas de los Estados Unidos.

Lo que debimos sino por romper. Y, sin embargo, cuando combati imponen con su gesto y voz. Y, al fin, el mundo del nervio, blica in pañola, genera deras. aplausos trándos mejor que los nes, l rosa o. Yo tales es la embar ra la deras Cruzar Juventud nuestros mos d paña den, d extrañ evitar tra le

NOTICIAS breves del MUNDO

ESTADOS UNIDOS. NUEVA YORK, 9. — El duque de Windsor y su esposa saldrán con dirección a Inglaterra a bordo del "Queen Elizabeth", mañana, sábado. El secretario del duque ha manifestado que tienen intención de permanecer en Gran Bretaña por espacio de algunos meses (EFE).

MADRAS, 9. — Importantes disturbios se produjeron anoche en esta ciudad. Varios agentes de policía resultaron heridos. Tuviron que ser utilizados grupos de soldados para que el orden fuese restablecido.—(EFE).